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Predslov

Do	 rúk	 sa	 vám	dostáva	 knižná	 publikácia	 „Podnikateľská	 analýza	 a	 kontroling“,	
ktorú	 považujem	 za	 prirodzenú	 obsahovú	 kontinuitu	 mojej	 rovnomennej	 publi-
kácie	–	vysokoškolských	skrípt,	vydaných	taktiež	Vydavateľstvom	SPU	v	Nitre	už	
v	roku	2001	a	ich	druhého	vydania	(2004).	Samotný	názov	vysokoškolskej	učebni-
ce	predznačuje	dve	dominantné	oblasti	 jej	 obsahu.	Podnikateľská	 analýza,	 ako	 aj	
podnikový	kontroling	patria	medzi	disciplíny,	 ktoré	 sa	 rýchlo	vyvíjajú.	Objavujú	
sa	 nové	 poznatky	 a	 nové	 metodické	 postupy	 pri	 vykonávaní	 podnikateľských	
analýz.	 Do	 hospodárskeho	 a	 ekonomického	 riadenia	 podnikov	 sa	 implementujú	
nové	poznatky,	moderné	 technologické	 a	 informačné	nástroje	manažérskej	práce.	
Snaha	 obstáť	 v	 stále	 sa	 zvyšujúcej	 konkurencií	 a	 predchádzať	 neželaným	 javom	
a	vývojom	podnikateľskej	činnosti	sa	stáva	prirodzeným	„motorom“	pre	aplikáciu	
a	rozvoj	podnikového	kontrolingu.	Aj	dnes	platí,	že	analýza	je	tou	činnosťou,	kto-
rá	nám	napomáha	identifikovať	neznámy	subjekt,	ktorý	je	pre	nás	akousi	„čiernou	
skrinkou“.	Analýza	je	tým	nástrojom,	ktorý	napomáha	túto	skrinku	„obieliť“,	zistiť	
z	akého	materiálu	 je	vyrobená,	čo	 je	 jej	obsahom	a	pod.	Pri	analytickej	činnosti	si	
pomáhame	stále	dokonalejšími	postupmi.	Avšak	analýza	a	analytická	činnosť	je	iba	
súčasťou	tej	manažérskej	činnosti,	ktorá	napomáha	pochopiť	minulosť	a	súčasnosť.	
Snahou	každého	manažéra	by	malo	byť	neustále	zdokonaľovať	svoje	odhady	budú-
ceho	vývoja	ekonomických	a	teda	aj	podnikateľských	javov.	Každý	manažér	nemá	
rovnakú	schopnosť	„vidieť	za	roh“	s	časovým	predstihom.	Pripusťme	aj	názor	tých	
odborníkov,	ktorí	tvrdia,	že	dobrý	stratég	sa	musí	už	narodiť.	Musí	mať	na	to	talent.	
Lenže	v	živote	 sme	svedkami	viacerých	premárnených	 talentov.	A	 tak	ako	 talent	
hudobníka	sa	rozvíja	v	súlade	s	novými	trendmi	umenia,	tak	aj	manažér,	vrátane	
talentovaného,	využíva	všetky	dostupné	prostriedky	na	zvyšovanie	kvality	svojej	
riadiacej	činnosti.	A	medzi	takéto	nástroje	jednoznačne	patrí	aj	kontroling.

Vysokoškolská	 učebnica	 je	 určená	 predovšetkým	 pre	 študentov	 študijných	
programov	 zameraných	 na	 podnikovú	 ekonomiku	 a	 manažment.	 Popis	 profilu	
absolventa	 tohto	 študijného	 odboru	 vyžaduje,	 aby	 študent	 postupne	 nadobudol	
schopnosť	 analyzovať	 ekonomické	 vzťahy	 v	 podnikových	 procesoch,	 navrhovať	
a	realizovať	manažérske	rozhodnutia	týkajúce	sa	fungovania	týchto	procesov.	Od	
absolventov	sa	vyžaduje	vysoká	miera	tvorivosti	a	samostatnosti	pri	manažérskom	
rozhodovaní,	ale	aj	primerané	znalosti	nielen	z	operatívneho	riadenia	podnikov,	ale	
aj	z	oblasti	strategického	rozhodovania.	Túto	knihu	považujem	za	základnú	študijnú	
pomôcku	pri	štúdiu	finančno-ekonomickej	analýzy,	finančného	plánovania	a	kon-
trolingu.	Verím	tomu,	že	poznatky	sústredené	v	publikácií	budú	nápomocné	nielen	
pri	získavaní	vedomostí,	ale	aj	zručností	budúcich	podnikových	ekonómov.

         Autor
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